



公民黨深水埗區議員劉家衡近期多次發表冷血言論，繼

日前在議辦貼出告示指拒絕為「藍絲與狗」提供服務，昨日又侮辱、粗暴對待前來抗議的深水埗街坊。香港文匯報記者就此詢問公民黨主席梁家傑，劉家衡言論是否代表公民黨立場，梁家傑僅稱劉家衡的言論並非公民黨官方立場，又指區議員已經是「大個仔」，要對自己言論負責。香港政界人士均斥公民黨包庇黨員散播侮辱、歧視性言論，要求公民黨澄清立場，並對劉家衡進行紀律處分，讓他向市民道歉。

香港文匯報記者 杜思文

香港文匯報早前報道，在一名駐守北角警署的48歲男警員早前確診新冠肺炎後，劉家衡即在fb聲言要「為慶祝肺炎警惡除警之喜」而派發口罩，更稱「希望下次可以推出武警肺炎滅門套餐」。他還在facebook發帖宣稱，幾日來不斷有所謂「藍絲阿哥阿姐用帶有『大陸鄉音』嘅廣東話打嚟講晒粗口」，更聲言：「我再重申一次，『藍絲與狗』，唔會獲派口罩」，「我睇得facebook派單，就梗係界自己友先啦！」

梁家傑當時回應香港文匯報記者查詢即僅稱劉的言論並非公民黨的「官方立場」，而當記者追問是否會要求劉家衡刪除或澄清言論時，他則回應稱「我了解吓先啦」。記者其後再致電及WhatsApp 梁家傑追問時，他就「已讀不回」。記者就此事查詢公民黨魁楊岳橋的看法時，對方亦稱需要了解详情，並要求記者昨晚9點後再次致電。惟記者屆時再次致電楊岳橋，對方則不接聽電話。

香港文匯報日前再報道李文浩在議員辦事處外張貼「藍絲與狗不得內進」的侮辱言論後，劉家衡不但在fb發帖支持對方，更在20餘名深水埗街坊昨日自發赴兩人辦事處抗議期間，與李文浩多次指罵街坊是「狗」（見另稿）。

稱非黨立場 言責自負

梁家傑昨日在回應香港文匯報記者查詢時聲稱，劉家衡拒絕為「藍絲與狗」服務的言論並非代表公民黨官方立場，但又稱未知有此事，要「先了解具體情況」。

他續稱，如今社會已經如此撕裂，兩方的過激言論都不正確，「香港本來係講道理，現在變成沒道理講。」被問及是否會要求劉家衡收回言論，他僅稱區議員已經是「大個仔」，要對自己言論負責云云。

鄭泳舜：訟黨須澄清

九龍西立法會議員鄭泳舜狠批公民黨及劉家衡沒有面對市民不同意見的胸襟。他直言，劉家衡有政黨背景，而黨員不能隨意發表部分市民是「狗」的歧視性言論，公民黨若稱劉家衡不代表公民黨官方立場，則應澄清政黨立場。他透露，已有很多市民表示對此非常憤怒，詢問如何向區議會及廉政公署投訴兩人。

梁美芬：應辭職道歉

九龍西立法會議員梁美芬指出，公民黨區議員對自己言行負責，實則是包庇、縱容侮辱國家和民族的卑劣行徑，任何有政治水平的政黨都應該恥與為伍。

她直言，公民黨一向都不與暴力和卑劣行為割席，如果有黨格，就應該有道德勇氣，對黨員進行紀律處分，要求劉家衡向全港市民鞠躬道歉，劉家衡亦應辭職，否則會永遠被市民唾罵。

身為城大法律系副教授的梁美芬並認為，劉家衡及李文浩二人用公帑帶頭歧視居民，沒有公平公正對待區內所有市民，違反了區議員工作守則。

陳穎欣：勾辱華回憶

深水埗區議會前議員陳穎欣一直關注事件，日前就拍片表示對「藍絲與狗」言論非常憤怒，直言勾起全球華人自鴉片戰爭開始被侵略的恥辱的回憶，並狠批劉家衡不配做區議員，「如果不知道，就是無知，如果知道，就是故意辱華。」

她強調，梁家傑作為大狀和公民黨主席，應教導新科區議員如何做事，但他讓劉家衡為自己的言論負責，明顯就是認為劉家衡行為不當，要與劉家衡割席，若公民黨不採取任何處分，就是包庇歧視和侮辱性言論，而特區政府亦應監管區議員的辱華言行。

傅健慈：涉違公職人員行為失當罪

全國港澳研究會會員、香港法學交流基金會執委會副主席傅健慈指出，區議員是公職人員，李文浩和劉家衡拒絕為「藍絲」街坊提供服務，是故意疏忽職守和不履行職務，可能觸犯普通法的「公職人員行為失當罪」，最高可處7年監禁，街坊可以向廉政公署投訴要求跟進。有抗議街坊被辦事處職員尾隨直播並恐嚇，可能觸犯「侵犯個人私隱」和「刑事恐嚇罪」，最高可處5年監禁。

訟黨無黨格 縱區員辱「藍絲」

劉家衡罵街坊是狗 梁家傑稱「大個仔」懶理拒懲



李文浩和劉家衡在議辦外不斷挑釁抗議的街坊。



劉家衡張貼告示拒絕服務「藍絲與狗」。劉家衡fb圖片

街坊議辦抗議 遭尾隨錄影恐嚇

特稿

泛暴派組織「長壯力」深水埗區議員李文浩日前在議辦張貼「藍絲與狗不得內進」告示，而與其合租辦事處的公民黨劉家衡更在旁加多一張告示，稱「各位藍絲、狗要怪就怪『鄭』已完（原南昌北區議員鄭泳舜）不爭氣」，不能再為你服務，再見！」兩人的行為引來不少街坊不滿。20餘名深水埗街坊昨日赴議辦抗議，兩人不斷挑釁街坊，不但手持告示侮辱街坊是「狗」，更狂言自己是街坊的「衣食父母」，引起公憤。

約20名街坊昨日自發到辦事處請願，批評李文浩侮辱當區居民，破壞社區安寧，實是「腦殘」。中途有其街坊加入。活動組織者Andy表示，到場的都是深水埗和長沙灣居民，對辱華言論十分憤怒，要求收回言論並且道歉。

狂言自稱是「衣食父母」

待一眾請願人士到達議辦樓層，李文浩手持告示高聲叫罵：「係我寫嘅，你吹得我咩眼？」他更狂言道：「『藍絲』與狗不得內進，乖，企喺度，呢條線為界！」當請願人士多次質問為何張貼歧視性言論，李文浩高聲叫罵：「你係『藍絲』，咪係狗咯！咁簡單，你唔識中文咩！」及後再指着告示指：「係我寫嘅，有人投票畀我，我為我嘅選民服務，你哋奈我乜嘢何？」

他稱要「報仇」便在區議會選舉4年後「再來過」，「我先係你地嘅『藍絲』、『衣食父母』，無我你哋邊有得收錢上嚟搞事！」他又繼續侮辱請願人士「廣東話都講唔正」，佻皮聽不懂廣東話並大叫：「返大灣區啫。」參與請願的陳太和劉太被尾隨錄影並恐嚇，一直從議辦追到港鐵站。陳太透露，當時拍攝者衝向他們叫罵：「認住穿綠色衣服及豹紋衫的人。」該人更恐嚇道：「有個人擋住去路，小心啲呀，死咗冇人知。」隨後兩人到警署報案，警方表示會加派人員巡

邏，並留意聚集者的行為。陳太指，李文浩及劉家衡在選舉期間宣誓要服務街坊，當選後卻拒絕服務持不同意見的市民，對此感到極失望。劉太亦表示，自己不怕被起底，但對自己被滅聲感到十分憤怒。

劉佩玉：不應侮辱歧視

九龍西立法會議員鄭泳舜批評，李文浩及劉家衡身為代議士，卻用如此粗鄙的態度對待來表達意見的當區街坊，更語帶歧視，行為極為惡劣，是在侮辱自己的工作。民建聯深水埗區議員劉佩玉強調，民選區議員要為所有街坊負責，呼籲區議員不要利用侮辱性歧視性的言論。

香港文匯報記者 杜思文

民政署：涉違操守 交區會跟進

香港文匯報訊（記者 文根茂）針對深水埗泛暴派區議員李文浩及劉家衡的侮辱言論，民政事務總署昨日在回覆香港文匯報查詢時表示，就相關事宜已收到很多市民的電郵投訴，相關行為涉嫌違反《區議員及區議會轄下委員會成員操守指引》，已轉介投訴予該區區議會主席作跟進。



約20餘名街坊到李文浩和劉家衡的議辦抗議。

違諾拒服務應DQ

Hoi Yyuen：以平機會概定義：「平機會職員與狗不得內進」亦不涉歧視條例，我應該無理解錯誤。

Janet Lam：如果有人寫「本辦事處不為任何『黃絲』提供服務，『黃絲』與狗不得內進！」平機會態度又如何呢？

Allen Wu：即是話，唔想服務某一些人，屈佢係「藍絲」「黃絲」咪得？香港嘅法例好像越來越好笑。

Victor Chan：可能要立一立政見歧視條例了！

Stephen Sing：盲目、失智、淺薄、無知、低格。跟「鴨剛州(洲)口音」宣誓的同類，外表衣冠楚楚、風流儒雅，看來似個人。

Fei Cheng：平機會對付唔到佢，咁區議會可以DQ佢，因為佢無全心為全區市民服務，無遵守誠（承）諾！

Law Fu：哎……政治智慧質素如此低劣，居然也成為區議員。不禁問一句，香港任何處去？

Kaka Rov：身為香港人覺得好羞恥，香港居然選出一個這樣質素這樣有修養的議員，香港現在年青（輕）人的素質可想而知，這就是民主制度的敗筆，班傻仔仲未明，不過以咁嘅質素係唔會明。

整理：香港文匯報記者 文根茂

新民黨向黨外招兵爭立選



黎棟國公佈新民黨的初選機制。香港文匯報記者 攝

香港文匯報訊（記者 黃書蘭）新一屆立法會選舉將於今年9月舉行，新民黨將在香港島及新界東各派人選角逐。新民黨副主席黎棟國昨日公佈黨內初選機制，表示會開放予非黨員參加，以找出最能代表新民黨的政治理念、價值及形象的強者出選。他強調，參與初選的先決條件是必須愛國愛港，及認同新民黨理念。

黎棟國在記者會上解釋，初選提名現已開始，並於周四（12日）結束。

初選將分三部分，包括黨內遴選委員會考核佔五成、地區人士投票佔三成、黨內投票佔兩成。倘非黨員勝出初選，則必須入黨及代表新民黨出選。若其他政黨人士代表新民黨成功勝出立法會選舉，則需要退出其他黨籍。

黎棟國強調，參選人必須要愛國愛港，認為是否愛國愛港能在過往言行中輕易體現。他期望，藉着更多志同道合者參與初選，有助提高建制派出選的勝率。

被問及有傳言指他會參選，黎棟國表示，自己未有參選的念頭。



為的哥加油

泛暴派這邊廂不斷挑起社會矛盾，建制派那邊廂就繼續將注意力集中在與市民同心抗疫。民建聯主席李慧琼昨日和立法會議員陳恒鑠、觀塘區議員顏汶羽向的士司機送上防疫物資，希望透過行動表達關懷，並向他們說聲：加油！